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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DE 2023.

ATA Nº 007/2023
             Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
NAZARENO DA SILVA E SOUZA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Projeto de Lei nº 004/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe
sobre a Guarda Civil Municipal de Baião/PA, de acordo com a Lei Federal nº 13.022/14,
que  instituiu  normas  gerais  as  guardas  municipais  disciplinando  o  §8º  do  art.  144  da
Constituição Federal”.
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-  Ofício  nº  146/2023 do Prefeito  Municipal,  encaminhou para  apreciação desta
Casa de Leis,  o  Projeto  de  Lei  nº  006/2023 que “Altera o Art.  3º  da Lei  Municipal  nº
1.164/93 e Art. 1º da Lei Municipal nº 1.255/96, Aumentando para 16 (dezesseis) o número
de Membros do Conselho Municipal de Saúde de Baião e dá Outras Providências.

-  Ofício  nº  0025/2023  do  Sindicato  dos  trabalhadores  Rurais  do  Município  de
Baião, através deste solicita ao Poder Legislativo, apoio na forma de patrocínio, para a
realização do (4º Festival Nacional da Juventude) que ocorrerá nos dias 25 á 27 de Abril
de 2023 em Brasília, com o Tema: Semeando Resistência e Cultivando um Mundo Novo,
objetivo do patrocínio é custear as despesas dos 4 jovens que irão representar os jovens
Baionenses neste grande evento.

- Ofício nº 16/2023 da Guarda Municipal de Baião - GMB, solicitando desta Casa
de Leis espaço na Tribuna Livre, para expor agradecimento e considerações ao feito da
Atualização da Lei de Criação da Guarda Municipal de Baião que estará em pauta nesta
Casa de Leis.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que seja  feita  a  construção de parte  do  muro  (fundos)  da
Escola São Francisco.

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o aumento do quantitativo da Guarda Municipal, por ser um
instrumento de segurança que o Poder Executivo Municipal dispõe, para prevenir violência
no ambiente escolar e resguardar a integridade física dos docentes e discentes.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a construção do muro da Escola Pólo da Vila de
Anilzinho. 

- Requerimento nº 006/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal  de Educação, a disponibilidade de um carro maior para fazer o
transporte escolar dos alunos da Vila de Umarizal.

-  Requerimento  nº  014/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  realização  imediata,  uma  programação  de  cursos  e
treinamentos de abordagem e segurança contra violência na escola, para os vigias das
escolas municipais da cidade e do interior.

-  Requerimento  nº  015/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  reforma da Praça da  Bíblia,  no  Bairro  Cidade  Nova,  na
cidade de Baião. A revitalização desta importante praça, implantando novos bancos de
assentos, jardinagem, recuperação das calçadas, pinturas, iluminação pública e lustres,
recuperação do monumento símbolo do livro sagrado e outros equipamentos típicos de
praça com a temática como ela é.
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-  Requerimento  nº  016/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo Municipal,  que seja  realizada a limpeza e a recuperação do aterro  e
empiçarramento do ramal da Vila de Araquembaua e o ramal do Porto da Balsa (Varginha
á Trans-cametá), solucionando os pontos mais críticos para melhorar o trânsito e o acesso
até a Vila de Araquembaua/Taperuçu, se possível que seja realizado antes do festival do
camarão que será realizado nos dias 20 e 22 deste mês de maio de 2023.

-  Requerimento  nº  017/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal,  a designação imediata de uma equipe de Engenharia  para
fazer  um  levantamento  das  obras  paradas  em  nosso  município,  em  convênio  com  o
Governo Federal, atualizar os seus orçamentos, aproveitando para a necessária retomada
das obras importantes nas áreas da saúde, educação, e outros.

- Requerimento nº 004/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feita a ligação de água da COSANPA para o Bairro
da Invasão.

- Requerimento nº 005/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feita a ligação de iluminação pública para o Bairro
da Invasão.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja dado o nome de uma travessa, Passagem José
Caraparu, que fica localizado atrás da delegacia velha e Rua São Vicente.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição do Comandante da Guarda Municipal  o Sr.  Abraão,  e dos Vereadores,  que
assim se manifestaram:

O  Comandante  Abraão  saudou  a  todos,  iniciou  agradecendo  a  Deus  pela
oportunidade  e  esta  Casa  de  Leis  na  pessoa  do  presidente  Elivaldo  Braga,  na
oportunidade pediu para dividir o tempo de fala com o Secretário de Segurança André
Maia, saudou os senhores vereadores, o público que lhes assistem e os nobres guerreiros
da Guarda Municipal que se fazem presente. Enfatizou que esse momento é de extrema
importância e relevância, porque realmente irá da inicio na guarda municipal de Baião, no
tocante de estrutura e condições para que seja abertos leques de possibilidade a nível
nacional,  coisa  esta  que  a  Guarda  Municipal  ainda  não  almejou,  na  oportunidade
agradeceu na pessoa do Prefeito Lourival Menezes por ter acatado a solicitação de revisão
do  Projeto  de  Lei  de  Criação,  justamente  para  terem  embasamento  de  acordo  e
atualização com a Lei Federal 13.022. Enfatizou que os nobres vereadores estão fazendo
neste dia, ficará marcado na história da guarda municipal, acredita que todos analisaram
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com calma e cautela,  e  verificaram que a parte  que a guarda irá  sanar,  será objetivo
alcançado mais lá na frente, não é no presente momento, mas sim oportunidades futuras
virão de todas as formas, hoje o objetivo principal é que possam captar principalmente
recurso federal, e ajudar o Governo Municipal e toda esfera do nosso município. Frisou que
hoje, infelizmente a Guarda Municipal limita a sua própria proteção, por falta de condições
de  equipamentos  e  melhoria  na  qualidade  do  trabalho,  e  sanando  essa  primeira
oportunidade  será  aberto  um  leque  para  próximas  oportunidades  que  virão.  Na
oportunidade frisou que neste ano estarão continuamente presente nesta Casa, trazendo
vários projetos juntamente com o Governo Municipal, porque todos são reconhecedores
que  a  guarda  municipal  é  extremamente  necessária  no  município.  Disse  que  estão
moldando os trabalhos, na estrutura de todo efetivo incorporado nas escolas do município,
como já observado na pauta de hoje e também todas as solicitações que chegam de todos
os  colégios  do  município,  sobre  as  ameaças  oriundas  das  redes  sociais,  estar  sendo
investigado para identificar e a guarda continua executando sua participação. Disse que
gostaria de estar hoje com condições de equipamentos e efetivo suficiente para abraçar
todo  o  município,  tanto  na  sede  quanto  na  zona  rural  e  colônia  do  nosso  município.
Finalizou agradecendo a oportunidade.

O Secretário de Segurança Sr. André Maia saudou a todos, os nobres vereadores
e a todos que lhes assistem. Iniciou declarando grande satisfação em usar a tribuna para
defender veementes duas fundamentais teses: A importância da Lei de Criação da Guarda
Municipal  de  Baião,  e  a  importância  da  Guarda  Municipal  como  instituição  para  os
munícipes.  Ressaltou  que a  guarda municipal  é  uma instituição  que  exerce  um papel
fundamental  na  segurança  pública  da  nossa  cidade,  e  que  é  composta  por  agentes
qualificados  e  comprometidos  pela  proteção  dos  cidadãos  baionenses,  garantindo  a
ordem,  a  tranqüilidade  e  a  segurança  nos  espaços  públicos.  Enfatizou  que  a  Lei  de
Criação da Guarda Municipal de Baião é um marco importante na história da cidade, tem
como objetivo, fortalecer a segurança pública local e promover uma atuação mais próxima
da  comunidade.  Salientou  que  a  Guarda  Municipal,  como  instituição,  possui  um valor
inestimável para os munícipes, e a presença dos mesmos nas ruas e nos bairros de Baião
traz  mais  confiança  e  tranqüilidade  para  a  população,  fortalecendo  o  vínculo  entre  a
comunidade e os agentes de segurança.  Disse que é fundamental  que os agentes da
Guarda Municipal  tenham um amparo  jurídico  adequado para  o  desempenho de suas
missões.  É  necessário  que  sejam  garantidos  os  direitos,  deveres,  prerrogativas  e
responsabilidades de acordo com a lei  em vigor,  ou  seja,  é  preciso  que eles  tenham
condições de trabalho, capacitação constante, equipamentos adequados e amparo legal
para  o  cumprimento  de  suas  atribuições.  Frisou  que  é  necessário  que  esta  Casa
Legislativa e o Poder Executivo de Baião se empenhem na busca por uma legislação que
garanta um amparo jurídico adequado para a atuação da Guarda Municipal  de Baião.
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Ressaltou ainda que a atuação da Guarda Municipal é complementar e integrar com as
demais forças de segurança do município e do estado, visando uma atuação harmônica e
eficiente  na  proteção  da  população,  diante  do exposto,  conclamou a  todos  os  nobres
vereadores  e  vereadoras  desta  Casa  Legislativa,  e  ao  Poder  Executivo  de  Baião,  a
envidarem esforços para promover a evolução e atualização da legislação que rege a
Guarda  Municipal,  garantindo-lhes  o  amparo  jurídico  necessário.  Afinal,  a  Guarda
Municipal é uma instituição essencial para nossa sociedade, e sua atuação merece todo
apoio e reconhecimento, finalizou agradecendo a atenção e a oportunidade.

        Vereador Rodrigo Lobo:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou relatando acerca de uma
reunião  que  houve  com  os  demais  vereadores,  para  discutir  sobre  a  segurança  das
escolas municipais, e na oportunidade o presidente repassou a respeito da reunião que
houve juntamente com o secretário de educação e comandante da polícia militar, e que
diante do exposto, pudessem elaborar uma pauta e encaminhar ao Poder Executivo para
que seja tomada uma atitude de prevenção, para que essa violência não venha ocorrer em
nosso município. Abordou sobre o atentado ocorrido, onde 4 crianças foram tristemente
assassinadas, foi um caso que chamou atenção do mundo todo, e nesse sentido, é preciso
ser tomada a iniciativa de prevenção para coibir casos como esse em nosso município.
Frisou que a participação da Câmara é fundamental na tomada de decisões no município,
então é de suma importância que este Poder Legislativo, participe de decisões importante
como esta, que se trata de segurança nas escolas e a segurança pública do município, e
de que forma irão atuar. Solidarizou-se a todos os requerimentos dos colegas vereadores.
Salientou sobre o Projeto de Lei 004, fez uma observação, e que já conversou com alguns
guardas sobre o assunto, e insiste na questão do debate mais profundo sobre o tema.
Disse que o Projeto de Lei entrou nesta Casa, mas a Comissão de Justiça e Redação
ainda não se reuniu para discutir, e que ainda não foram convocados, e que tem um rito na
Câmara garantido por lei para seja realizado o debate acerca do projeto. Enfatizou que se
debruçando  na  necessidade  de  melhorar  a  estrutura  da  segurança  municipal,  existem
vários  pontos  que  precisa  ser  observado,  frisou  que  recebeu  o  projeto  e  leu,  e  se
preocupou com alguns pontos, principalmente o capitulo XI do Controle Interno, leu que o
controle  interno  exercido  por  corregedoria  naquelas  com  efetivos  superiores  a  50
servidores da guarda municipal, e em todas as que utilizam armas de fogo para apurar as
infrações disciplinadas atribuídas aos integrantes de seu quadro, na oportunidade declarou
seu ponto vista, frisando que a estrutura administrativa do município e a constituição da
guarda prevêem um número de contingente de guardas, e quando é colocado no Inciso I
que a corregedoria só será criada com 50 servidores, automaticamente se tiver 38 não terá
corregedoria. Abordou sobre o controle externo da guarda, exercido por ouvidoria, e quem
será  responsável  por  essa ouvidoria?  É o  Poder  Executivo,  a  Secretária  ou  a  própria
Corregedoria?  Ressaltou  um  trecho  que  diz;  que  os  corregedores  e  ouvidores  terão
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mandato, cuja perda será decidida pela maioria absoluta da Câmara, fundamentada em
razão relevante e específica prevista em lei municipal, nesse sentido, perguntou e quem
vai nomear, é a Câmara? Porque a responsabilidade será do Poder Legislativo depois de
tudo acontecido. Disse que deveria vim junto do projeto o código de conduta para ser
avaliado. Abordou acerca do Capitulo 8º sobre as prerrogativas, nesse caso, deveria se
deixar uma exceção para que fosse nomeado comissionado de interesse do Executivo. E
no Art. 14º as guardas municipais, são autorizadas o porte de arma de fogo, conforme
previsto em lei,  mas não consta que quem usará as armas é o efetivo ou temporário.
Ressaltou  que  estar  para  aprovar  o  projeto  de  lei,  mas  primeiro  é  preciso  adequar
juridicamente  a  estrutura  administrava  do  município,  fazer  coerente  para  que  a
corregedoria  seja  criada  de  forma  imediata,  independente  de  números  de  efetivos.  O
Vereador  Nazareno  pediu  uma  parte  na  fala,  situou  que  estranha  acerca  da  fala  do
Vereador Rodrigo, porque no dia 31 de março, como presidente da comissão e líder de
governo, solicitou ao Presidente desta Casa, que tirassem cópias do projeto para todos os
senhores vereadores e vereadoras, frisou que muito estranha porque só agora o nobre
vereador vem levantando esses belíssimos pontos, que daria de discutir antes do projeto
entrar em pauta, estar parecendo que do dia 31 de março, só agora o nobre vereador leu o
projeto, então o projeto estar em pauta, e o jurídico da Câmara entrou em contato e foi
colocado que nenhum vereador se manifestou com nenhum procedimento ao contrário o
projeto, e nenhuma proposta para que se pudesse fazer emenda, acreditava que o projeto
estaria em consenso, e hoje tem em pauta a votação do projeto, então pediu para que
todos da bancada votem em aprovação desse projeto, para que seja feita essa adaptação.
O Vereador  Rodrigo retomou frisando que justamente,  iria  propor  para que fosse feito
melhoramento deste projeto de lei, e como a comissão não se reunião, mas que todos os
senhores vereadores já leram, pediu para que juntos possam decidir a possibilidade de ser
feita essas adequações, pois é suma importância para a segurança da própria guarda e da
população em geral, finalizou agradecendo.

       Vereador Nazareno Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  a  Guarda  Municipal  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
frisando que de fato é uma organização que a Casa tem a respeito das Comissões, além
disso, o projeto foi discutido além das comissões, porque quando foi autorizado para que
cada vereador pudesse ter o projeto em mãos, nesse sentido, sai da comissão para levar o
debate até aos demais vereadores, acredita que esse projeto é de extrema importância
para  o  momento  que  estamos  vivendo  agora,  inclusive  iniciaram  a  sessão  atrasada,
justamente  discutindo  sobre  a  segurança  pública  e  a  segurança  de  toda  sociedade
baionense,  nesse  sentido,  frisou  que  a  guarda  municipal  não  pode  ir  com  cassetete
enfrentar quem estar armado,  e esse armamento não será aprovado hoje e o Prefeito
comprar amanhã, isso tem um critério a seguir, inclusive precisa de autorização da policia
federal, e aqueles que não têm condições de usar, não irão usar. Frisou que o armamento
não é um problema para a guarda municipal, pois 50 ou 70 % da guarda municipal têm o
seu próprio armamento, porque há o direito de adquirir o armamento e o que estar sendo
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discutido  é  legalidade  para  o  município,  então  irão  aprovar  o  projeto  e  o  prefeito  irá
sancionar,  na  oportunidade  pediu  aos  nobres  colegas  da  bancada  para  que  possam
aprovar  o  projeto,  e  não  é  só  o  requisito  armamento,  estar  sendo  avaliados  outros
procedimentos dentro da guarda municipal que irá gerar melhoria para todos. O Vereador
Rodrigo pediu uma participação na fala, e frisou que diante das colações a respeito da
segurança, também foi destacado a questão social que é de suma importância, porque a
origem de toda violência parte também da questão social  nas escolas, na sociedade e
dentro de casa, e diante que o projeto se encontra para aprovação, gostaria de saber se há
condições de ser feita emendas no projeto? Acredita que seria importante fazer emendas e
aprovar o projeto. O Vereador Nazareno retomou a palavra e frisou que não é para dar
essa opinião a respeito da sugestão, e que seu discurso é político e o interesse do governo
é de execução, mas temos o jurídico que pode orientar se há possibilidades ou não, mas
no seu ponto de vista não acataria a sugestão de emenda, porque esse projeto já estar a
bastantes dias na Casa, e é muita falta de interesse de qualquer um vereador que não leu
o projeto, e hoje que é o dia de votar o projeto e se não tivesse lido nem uma vírgula, teria
vergonha de pedir  aos colegas que leram e se debruçaram para colocar  emenda.  Na
oportunidade  indicou  para  que  seja  votado  o  projeto  na  integra,  porque  não  houve
nenhuma alteração no momento adequado que era para fazer, e que não ver nenhum tipo
de maldade dos senhores Guarda em usar armamento. Ressaltou que se sente feliz pelo
requerimento do Presidente desta Casa, sobre a ampliação da guarda municipal, inclusive
tem muitos guardas que são experientes  e  já  exerceram,  mas que não passaram em
concurso público e que pode ser  feito  um reaproveitamento  de imediato  para  possam
colocar nas portas das escolas e servir nossos filhos, nesse sentido declarou sua parceria
acerca  do  requerimento  pautado  pelo  presidente,  e  pediu  para  que votem no projeto.
Abordou sobre o ofício que solicita recursos para os jovens rurais do município, inclusive é
conhecido como Nazareno do Sindicato por sempre ter o privilégio de ser procurado por
essas comunidades rurais, frisou que estão fazendo festivais rurais em Brasília no dia 25 á
27 do mês de abril,  e os mesmos solicitam recursos para que eles possam fazer essa
viajem, eles recorreram a esta Casa e nesse sentido, reforçou para que possam ajudar
essa juventude rural que irá se deslocar à Brasília. Agradeceu a oportunidade. 

       Vereadora Ecí Araújo:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, em especial a equipe da Guarda Municipal, o Secretário de Segurança e aos que
assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por este dia e por este
momento, na oportunidade pediu o apoio aos nobres vereadores para aprovação de seus
requerimentos, este que são pedidos das comunidades e da população, são requerimentos
de grande importância, reconheceu que não fácil governar o município com o recurso que
tem e com a extensão grande que é o nosso município, mas é necessário atender aos
pedidos da população e das comunidades. Abordou sobre o projeto da guarda, declarando
ser  favorável  ao  projeto,  porque a  guarda municipal  é  muito  importante  para  o  nosso
município, reconheceu o risco que eles enfrentam para proteger os patrimônios, nossas
famílias e toda a sociedade em geral. Frisou que entende a colocação do nobre Vereador
Rodrigo, mas diante de tudo que estar acontecendo com essas tragédias, os fakes que
deixam as pessoas apavoradas, o seu voto será favorável, frisou que fez uma visita na
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escola de Araquembaua e constatou a preocupação das mães em deixar seus filhos na
escola,  todas  as  salas  de  portas  fechadas,  todos  os  funcionários  padronizados  de
uniforme, e os vigias preocupados, e por esse motivo apresentou o requerimento para ser
analisada uma maneira que possa instruir melhor os vigias para capacitá-los. Parabenizou
a coordenação da escola por estarem na atuação na pessoa da Naldileide, pois ela tem se
preocupado e reunidos com os funcionários, nesse sentido requerem segurança para todo
o município, então o seu voto é favorável, pois o momento é muito difícil. Disse que a
participação do Secretário de Segurança é de grande importância e o Comando da Guarda
Municipal; É necessário unir forças para evitar que essas tragédias possam vim acontecer
em nosso município, agradeceu.   

      Vereador Humberto Vieira:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, em especial a Guarda Municipal e aos que assistem através das redes sociais.
Iniciou frisando que hoje estamos enfrentando uma situação muito delicada em nosso País
sobre a questão da violência nas escolas, e como pais de alunos é uma situação muito
complicada e preocupante, então nesse sentido, é necessário que sejam tomadas atitudes
e providencias  de emergência  para  que essa situação não vá  adiante.  Parabenizou o
presidente desta Casa pela atitude de fazer reunião com os vereadores, e colocou que tem
momentos de ataques que não se tem tempo para discutir, e sim tem que se fazer, até por
impulso é contra atacar, hoje de imediato tem que se colocar segurança nas escolas para
que realmente venha coibir esses atentados, para isso é necessário que todos os poderes
estejam unidos. Ressaltou que o nosso País tem uma lei muito branda, e a maioria dos
atentados são praticados por menores que posterior vão para uma casa de recuperação, e
que com pouco tempo estão na rua praticando muitas vezes até pior, então é necessário
que  tenha  lei  mais  duras  para  punir  essas  pessoas.  Frisou  que  hoje  enfrentamos
momentos difíceis para criamos filhos, é difícil ter total domínio sobre uma criança, ainda
mais com celular na mão, então como pais e base de uma sociedade, é nesse sentido que
realmente tem que ser cobrados e vigilantes sobre nossos filhos, não se pode jogar a
responsabilidade apenas para as escolas, poder público, e de outros. A responsabilidade é
conjunta e de todos, ou seja, a família é à base de tudo. Salientou sobre o projeto da
guarda municipal, e que veio a esta sessão apenas para votar e aprová-lo na integra, veio
por compromisso e apoio a cada um dos senhores e senhoras que fazem parte dessa
corporação,  é  mais  que  justo  e  necessário  termos  uma  Segurança  que  vá  nos  dar
realmente segurança, finalizou agradecendo a oportunidade.    

       Vereador Edivaldo Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, em especial a equipe da Guarda Municipal e aos que assistem através das redes
sociais.  Iniciou  que  ouvindo  atentamente,  concorda  com  alguns  pontos  de  vista  dos
colegas que já se posicionaram, mas que também discorda de outros pontos, pois cada
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cabeça pensa de uma maneira, mas é a maioria que decidi e aprova, e apesar de ser
oposição ao executivo municipal, mas o projeto que é em benefício da sociedade e que irá
beneficiar o povo de Baião sempre votará a favor, faz críticas em coisas que não concorda
e que  vai  contra  os  anseios  da sociedade  e  das  pessoas  mais  carente,  declarou ser
favorável  ao projeto da guarda municipal,  mesmo porque tiveram tempo de analisar  o
projeto e nesse momento da sessão é um momento de votação, frisou não ser contra a
opinião  de nenhum colega de solicitar  emenda,  é  um direito  que  lhes assiste,  mas a
comissão deveria ter feito essa emenda lá atrás, antes da votação. Frisou que analisou o
projeto  e  realmente  tem  alguns  pontos  que  precisam  ser  adequados,  mas  depois  o
executivo com mais recursos pode aumentar o efetivo da guarda, diz ser a favor porque
sempre  defendeu  a  presença  da  guarda  municipal,  porque  eles  são  homens  bravos,
cidadãos com muita responsabilidade e são os primeiros que estão sempre na linha de
frente combatendo e ajudando a polícia militar a combater a criminalidade enfrentada no
País. Ressaltou que é mais que justo essa adaptação da lei da guarda municipal, mas que
seja tudo dentro de critérios, é de grande importância porque a polícia militar tem número
reduzidos de PMs, frisou que já tiveram várias reuniões com a Segurança Pública, é a
mesma conversa que não tem efetivos suficiente para mandar para o município de Baião,
e até no mandato passado o secretário de Segurança Pública elogiou muito a Guarda de
Baião e da organização que já tinha, e o trabalho da guarda é muito importante para o
município.  Salientou que realmente é necessário melhorar a segurança das escolas no
município, mas também tem que ser em conjunto com Executivo, Legislativo, Órgão de
Segurança  Pública,  Professores,  Diretores  de  escola  e  os  pais  de  alunos,  efetivando
atitudes de prevenção pelas crianças, agradeceu. 

       Vereador Fernando Fernandes:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, em especial a equipe da Guarda Municipal, o Secretário de Segurança e aos que
assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus pelo dia permitido e que
se sente muito feliz. Abordou sobre a reunião de mais cedo, onde trataram de assunto
importante do município, relacionado ao ataque que aconteceu na cidade de Blumenau e
todas as cidades entraram em alerta. Frisou que é importante cada município estar atento
a  esses  ataques  ocorridos  nas  demais  cidades,  hoje  vermos  todas  as  cidades  se
mobilizando e se prevenindo para coibir possíveis ataques em outras cidades, frisou que
têm surgido comentários que é fakes news e que não vai acontecer, mas o importante é se
prevenir.  Falou  que  foi  importante  a  reunião  que  o  presidente  desta  Casa  participou
juntamente com o Comandante da Polícia Civil e Militar, nesse sentido, foi discutida essa
pauta e acredita que a Câmara irá contribuir nesse primeiro momento, na oportunidade
parabenizou  o  presidente  deste  Poder  por  estar  empenhado  pelo  nosso  município.
Salientou que hoje é um momento de grande importância,  pois vieram para aprovar o
projeto da guarda, essa Guarda que tem desempenhado um trabalho muito importante em
nosso município, portanto tem o seu respeito, projeto este que vem melhorar e ampliar
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esses servidores, pois precisam da aprovação desse projeto para que eles possam se
adequar e se preparar para nos proteger, declarou ser favorável para que a guarda venha
ter armamento, porque não é possível combater a criminalidade desprovida, apenas com
cassetete não tem como, então é favorável a aprovação do projeto para que eles possam
trabalhar de forma mais confortável e segura, se sente feliz por eles estarem presente na
sessão e acompanharem que este Poder Legislativo estar empenhado juntamente com
eles para que venha melhorar cada dia a segurança do nosso município,  agradeceu a
Deus  por  esta  oportunidade  e  que  Deus  venha  abençoar  a  todos,  na  oportunidade
informou que a Maria Raimunda da Silva esposa do seu Antônio Caldas veio a falecer,
prestou as suas condolências a toda família Caldas que perdeu aquela mulher guerreira
que Deus conforte seus corações, finalizou agradecendo.

        Vereadora Marília Bohadana:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, em especial a Guarda Municipal que se faz presente e aos que assistem através
das redes sociais. Iniciou defendendo seu requerimento sobre o Bairro da Invasão, e que
já participou de algumas reuniões e visitas no bairro e constatou a situação enfrentada,
então  pediu  o  apoio  dos  colegas  vereadores  para  aprovação  de  seu  requerimento.
Agradeceu o Executivo na pessoa do Prefeito Loca, pela atenção acerca das necessidades
e resolver as problemáticas do bairro do Mutirão, pois nesse bairro reside um número
grande de famílias que hoje vivem em uma calamidade pública. Frisou também sobre a
importância da água, pois lá não tem saneamento básico, causando doenças em crianças
e adultos. Salientou a respeito do projeto da guarda, e que na sessão passada foi contra o
pedido das formalidades legais, pois é de grande importância as reuniões das comissões
para que possam saber o que realmente estar sendo votado. Frisou que leu o projeto,
declarou o seu apoio e que é favorável a aprovação do projeto, pois tudo que vier de bom
para o município é necessário que estejam unidos com o executivo para ajudar. Disse que
a guarda necessita ter uma melhor estrutura e eficiência nos seus trabalhos, é necessário
recursos que venham ampliar o trabalho da guarda em nosso município, agradeceu.

        Vereador Clodoaldo Melo:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, em especial a Guarda Municipal que se faz presente, o Secretário de Segurança
André, prof. Gustavo e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser
favorável e solidário a todos os requerimentos dos colegas vereadores, pois são muito
importantes para o município, são reivindicações e anseios da população que vem para
melhorar a vida de cada cidadão. Defendeu sua solicitação, acerca da estrutura da escola
de Umarizal, na oportunidade parabenizou a secretária de educação e o prefeito, que eles
irão tomar providências na semana que vem para resolver o problema da escola. Pediu a
secretária para que desloque um transporte escolar maior para comunidade de Umarizal,
pois  o  carro  que  estar  fazendo  esse  trabalho  não  estar  suportando,  está  trazendo
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irregularmente esses alunos, estar andando superlotado, é um anseio da comunidade de
Umarizal em trocar o transporte escolar, objetivando mais conforto e comodidade para os
alunos. Dirigiu-se a secretária de saúde e ao prefeito, a respeito da estufa do posto que
estar com mesmo problema, sugeriu que a melhor solução é comprar uma nova, pois esse
problema atrapalha o andamento dos trabalhos, e as pessoas precisam de atendimento.
Abordou acerca do projeto  da  guarda municipal  que estar  em pauta,  na  oportunidade
declarou ser favorável ao projeto, pois a guarda é de grande importância para o município,
elogiou  o  trabalho  árduo  que a  guarda  vem desempenhando em nossa  cidade,  estão
sempre presente dando suporte para a população e todos os ambientes públicos. Disse
que essa Guarda Municipal foi criada com muita luta do Poder Legislativo ainda em 2011,
ela foi criada através da Lei Complementar nº 006/2011, pois reconheciam a importância e
a  necessidade  da  guarda  municipal,  então  que  seja  aprovado  esse  projeto,  pois  é
necessário que esse passo seja dado, porque o município de Baião precisa desse trabalho
com qualidade, e que possa ser contratado o maior número de contingente de guarda para
Baião. Relatou que o Governador estava em Xangai e mandou que a sua vice, assinasse o
projeto de lei  para que fosse colocado policial  em todas as escolas do estado, é uma
preocupação do Governador com a segurança da população e dos alunos, assim com
também  é  uma  preocupação  de  todo  o  município  de  Baião,  por  isso  é  favorável  a
aprovação do projeto, agradeceu.

         Vereadora Neila Mª Pereira:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, em especial a Guarda Municipal e aos que assistem através das redes sociais.
Iniciou abordando sobre o projeto da guarda municipal, declarou ser favorável ao projeto e
que  sempre  os  apoiou,  admira  muito  o  trabalho  da  guarda  e  merecem  todo
reconhecimento, então concorda plenamente com o projeto, na oportunidade parabenizou
os guardas por agirem corretamente protegendo a população. Declarou ser favorável a
todos os requerimentos dos colegas vereadores, em especial o requerimento da Vereadora
Marília que trata sobre a iluminação pública do Bairro da Invasão e água que é de suma
importância para aquela população. Abordou sobre as ameaças de ataques nas escolas, e
é muito preocupante para os pais,  por isso é necessário medidas de intervenção, mas
também não podemos sobrecarregar as responsabilidades apenas para as escolas, os
pais têm que ter o compromisso e diálogo com seus filhos, porque muita violência está
vinda de alunos das próprias escolas, pai e mãe têm a obrigação de conversarem com
seus filhos, sempre verificar as mochilas e observar o comportamento das crianças, uma
maneira de tentar coibir esses acontecimentos, finalizou agradecendo.  

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

       

 Vereador Elivaldo Braga:
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        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente,  em especial  a  equipe da  Guarda  em nome do  Sr.  Abraão,  o  Secretário  de
Segurança  Sr.  André  e  aos  que  lhes  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
parabenizando o Governador Hélder Barbalho por todo empenho e esforço que tem feito,
destinando recursos em vários setores para fortalecer e garantir  o progresso do nosso
município,  na  oportunidade  também  parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Lourival  pelo  seu
desempenho a busca de convênio e outras parcerias no sentido de melhorar nossa cidade,
inclusive o prefeito já esteve visitando a antiga escola Francisca Nogueira Ramos para dar
início da revitalização no tocante de melhoramento dessa histórica escola. Agradeceu o
convite que foi feito para este Poder Legislativo e que esteve representando esta Casa na
quarta-feira,  a  convite  do  Comandante  Caldas,  estiveram  presente  no  evento  vários
representes  da  sociedade  civil  organizada  para  discutir  essa  temática,  que  ora  tira  o
sossego  e  a  paz  de  todos,  e  na  sua  fala  pontuou  que  essas  questões  saem  das
coordenadas padrões e caem nas entre linhas, e quando isso acontece mesmo o Estado
com toda estrutura que tem, ele não consegue dar uma resposta de imediato, devido à
forma  os  fatos  e  ações  acontecem,  surpreendendo  a  todos,  mas  obviamente  toda  a
Federação, Estado e Município estão fazendo a força tarefa no sentido de combater e
coibir  qualquer  tipo  de  criminalidade,  principalmente  nas  escolas  que  é  a  maior
preocupação  no  momento,  mesmo  que  fosse  colocado  todo  efetivo  tanto  de  policiais
quanto da guarda, talvez nem assim, conseguiriam cobrir toda estrutura da necessidade
que  tem  no  momento,  mas  como  pilar  da  sociedade  e  os  seguimentos  dos  poderes
precisam fazer alguma coisa, se debruçar, dar atenção para a problemática e se esforça
ao máximo. Disse que fez a convocatória a todos os senhores vereadores, para discutirem
antes da sessão oficial essa mesma problemática, porque vem tirando a paz e sossego de
todos, é necessário agir, e a Câmara enquanto instituição não irá ficar de braços cruzados,
irão somar forças e participar dessa força tarefa, e disponibilizar aquilo que for necessário
para apoiar e fortalecer esse combate. Falou que esse Poder Legislativo repudia qualquer
tipo  de agressão,  ataques e  violências  dessa natureza,  principalmente  no tocante  das
ameaças e crimes contra nossas crianças. Frisou que diante de toda essa problemática, na
oportunidade defendeu seu requerimento sobre a complementação da parte de trás do
muro da E. M. E. F. São Francisco, considerando que o muro é uma barreira de proteção
para os alunos e profissionais, pediu o apoio dos nobres vereadores, e também chamou
atenção da secretária de educação para que possa ter a compreensão e sensibilidade
juntamente com o executivo para que possam terminar a construção do muro da escola
São Francisco e do muro da escola Pólo de Anilzinho. Defendeu também o requerimento
sobre a contratação de mais guardas municipais, encaminhou essa fala ao prefeito Dr.
Lourival que tanto tem se esforçado, no sentido de buscar parcerias e melhorar o nosso
município,  então que ele possa avaliar,  reconheceu as limitações do município,  mas o
momento é crítico e é necessário de mais homens aptos a trabalhar no combate dessas
criminalidades. Enfatizou acerca do projeto de lei que tramitou nesta Casa, nada contra a
colocação do Vereador Rodrigo, ele faz umas observações acerca da redação do projeto,
mas foi disponibilizada a matéria para todos os vereadores para que tivessem o devido
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conhecimento, para que nesta sessão o projeto pudesse ser votado, e quanto a vereador
deste  poder,  declarou  ser  favorável  ao  projeto  na  sua  íntegra,  por  entender  que
precisamos apoiar a guarda municipal  para eles estejam melhores preparados,  porque
esses senhores também são pais de famílias e pessoas do bem, e precisam trabalhar com
certa  segurança,  na  oportunidade  parabenizou-os  pelo  belíssimo  trabalho  que  vem
desenvolvendo em nosso município. Parabenizou o retorno do Prefeito Alexandre Siqueira
da cidade de Tucuruí pelo seu retorno, que foi reintegrado ao cargo, sempre se reporta a
Tucuruí  por ter uma aproximação com eles,  por  questão de praticidade e por ter  uma
relação muito boa com as pessoas da cidade de Tucuruí, se sente feliz pelo retorno do
prefeito Alexandre, finalizou agradecendo a oportunidade. 

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Rodrigo Lobo – Líder do Partido PSC

      Em seu tempo de liderança, frisou sobre o projeto de lei que estar em pauta, à questão
que  foi  distorcida,  não  é  que  seja  contra  ao  armamento,  e  sim sobre  o  controle  e  a
estrutura de como irá funcionar o ciclo. Relatou que lembra bem, que dois vereadores já
tiveram problemas com a guarda, o Vereador Humberto falou que um guarda agrediu um
cidadão e não teve a quem recorrer, e também uma vez, uma conduta da guarda municipal
com filho da Vereadora Neila, que espiraram spray de pimenta e não teve a quem recorrer.
Disse  que  sua  preocupação  é  enquanto  a  estrutura,  e  não  enquanto  ao  armamento,
mesmo porque a lei federal já permite para usarem armas, é necessário apenas ajustar a
questão do controle, finalizou agradecendo a oportunidade.

      Vereador Humberto Vieira – Líder do Partido PDT

      Em  seu  tempo  de  liderança,  salientou  diretamente  ao  Vereador  Rodrigo,  que
problemas sempre haverá em qualquer instituição, são fatos infelizmente isolados, não é
porque acontece tal situação dentro de uma instituição que será penalizado todos, isso são
casos que infelizmente acontece em qualquer instituição, os seres humanos são passivos
de erros, é claro que sempre apostam no acerto. Enfatizou que estão aprovando uma lei,
justamente para dar mais segurança para a população, agora não se pode prevê o que
infelizmente pode a vim dar errado, agradeceu.

      Vereadora Neila Mª Pereira – Líder do Partido PSD

      Em seu tempo de liderança, enfatizou para o Vereador Rodrigo que na época que
ocorreu o acontecido com seu filho, nem foi spray de pimenta, e inclusive o funcionário foi
expulso da guarda, e também não irá defender seu filho, pois era na época do rally e seu
filho estava bebendo, não tem o conhecimento do que ele possa ter feito, o motivo foi por
causa de uma descarga barulhenta, eles chamaram atenção e concerteza seu filho deve
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ter se exaltado porque ele tava embriagado. Na época foi usado choque elétrico e não
spray de pimenta, na intenção de puni-lo, agradeceu a oportunidade. 

      Vereadora Ecí Araújo – Líder do Partido PT

      Em seu tempo de liderança, reforçou seu requerimento sobre a praça da bíblia, que
nesse local são realizados muito evento religioso, na oportunidade pediu com carinho ao
Prefeito e ao Secretário para que possam fazer a manutenção daquela praça. E sobre a
guarda, a preocupação é a estrutura e o comportamento dos guardas armados, reconhece
as responsabilidades e compromissos que eles tem, o Vereador Humberto foi  feliz em
colocar que em toda entidade acontece os erros, mas enquanto se preocupam com que a
guarda vai fazer ou deixar de fazer com armas, os bandidos estão aí fortemente armados,
tirando a vida de trabalhador e crianças, então não é justo a guarda fazer combate sem
proteção, finalizou agradecendo.

      Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, reforçou sua fala acerca da guarda, porque acredita que é
importante fazer o fechamento desse projeto e aguardar pelo Prefeito para que ele possa
sancionar o mais rápido possível, para que assim possam ter êxito em seus trabalhos e
também no  projeto  que  ora  será  votado.  Agradeceu  o  Prefeito  pelo  esforço  de  estar
viajando e correndo atrás de projetos para o nosso município, como já dito pelo Presidente,
já foi dado início na reforma do Centro Tecnológico, onde era o antigo colégio do segundo
grau, uma obra que irá atender a população com espaço de qualidade e adequado em
nosso município,  um grande projeto do Governo do Estado, mas que chega ao nosso
município com a disposição do nosso representante na pessoa do Prefeito juntamente aos
mandatos deste Poder Legislativo, sendo isto motivo de muita gratidão, também agradeceu
pela inclusão da estrada do Maracanã com mais um projeto do Governo do Estado, mas
que  o  Prefeito  incansavelmente  correu  atrás,  para  que  pudesse  conseguir  55  km  de
terraplanagem para o município de Baião, e Maracanã será privilegiado com cerca de 2 km
que será feito um bom trabalho, sendo muito importante para ligar Maracanã à cidade
sede, com certeza futuramente deverá ser asfaltada o trecho até a cidade. Agradeceu a
reunião que houve com os poderes e lideranças políticas, e o Presidente dessa Casa que
lhes representou, levou informações e trouxe informações de como estar se tratando essa
questão da violência, então nesse sentido reforçou o pedido para aprovação da íntegra do
projeto da guarda, finalizou agradecendo. 

      Votações e Deferimentos:
- Projeto de Lei nº 004/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe

sobre a Guarda Civil Municipal de Baião/PA, de acordo com a Lei Federal nº 13.022/14,
que  instituiu  normas  gerais  as  guardas  municipais  disciplinando  o  §8º  do  art.  144  da
Constituição Federal”. Aprovado por Unanimidade.
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- Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 004/2023 de
autoria  do  Poder  Executivo  Municipal,  que “Dispõe sobre  a  Guarda Civil  Municipal  de
Baião/PA,  de  acordo  com a  Lei  Federal  nº  13.022/14,  que  instituiu  normas  gerais  as
guardas municipais disciplinando o §8º do art. 144 da Constituição Federal”.  Aprovado
por Unanimidade.

- Projeto de Lei nº 006/2023 que “Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 1.164/93 e Art.
1º da Lei Municipal nº 1.255/96, Aumentando para 16 (dezesseis) o número de Membros
do Conselho Municipal de Saúde de Baião e dá Outras Providências. Em Apreciação das
Comissões Competente.

- Ofício nº 16/2023 da Guarda Municipal de Baião - GMB, solicitando desta Casa
de Leis espaço na Tribuna Livre, para expor agradecimento e considerações ao feito da
Atualização da Lei de Criação da Guarda Municipal de Baião que estará em pauta nesta
Casa de Leis. Cedido.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que seja  feita  a  construção de parte  do  muro  (fundos)  da
Escola São Francisco. Aprovado por Unanimidade.

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, o aumento do quantitativo da Guarda Municipal, por ser um
instrumento de segurança que o Poder Executivo Municipal dispõe, para prevenir violência
no ambiente escolar e resguardar a integridade física dos docentes e discentes. Aprovado
por Unanimidade.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a construção do muro da Escola Pólo da Vila de
Anilzinho. Aprovado por Unanimidade.

- Requerimento nº 006/2023 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
a Secretaria Municipal  de Educação, a disponibilidade de um carro maior para fazer o
transporte escolar dos alunos da Vila de Umarizal. Aprovado por Unanimidade.

-  Requerimento  nº  014/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  realização  imediata,  uma  programação  de  cursos  e
treinamentos de abordagem e segurança contra violência na escola, para os vigias das
escolas municipais da cidade e do interior. Aprovado por Unanimidade.

-  Requerimento  nº  015/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  reforma da Praça da  Bíblia,  no  Bairro  Cidade  Nova,  na
cidade de Baião. A revitalização desta importante praça, implantando novos bancos de
assentos, jardinagem, recuperação das calçadas, pinturas, iluminação pública e lustres,
recuperação do monumento símbolo do livro sagrado e outros equipamentos típicos de
praça com a temática como ela é. Aprovado por Unanimidade.
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-  Requerimento  nº  016/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder  Executivo Municipal,  que seja  realizada a limpeza e a recuperação do aterro  e
empiçarramento do ramal da Vila de Araquembaua e o ramal do Porto da Balsa (Varginha
á Trans-cametá), solucionando os pontos mais críticos para melhorar o trânsito e o acesso
até a Vila de Araquembaua/Taperuçu, se possível que seja realizado antes do festival do
camarão que será realizado nos dias 20 e 22 deste mês de maio de 2023. Aprovado por
Unanimidade.

-  Requerimento  nº  017/2023 da Vereadora  Ecí  Araújo  Pimentel,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal,  a designação imediata de uma equipe de Engenharia  para
fazer  um  levantamento  das  obras  paradas  em  nosso  município,  em  convênio  com  o
Governo Federal, atualizar os seus orçamentos, aproveitando para a necessária retomada
das  obras  importantes  nas  áreas  da  saúde,  educação,  e  outros.  Aprovado  por
Unanimidade.

- Requerimento nº 004/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feita a ligação de água da COSANPA para o Bairro
da Invasão. Aprovado por Unanimidade.

- Requerimento nº 005/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feita a ligação de iluminação pública para o Bairro
da Invasão. Aprovado por Unanimidade.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja dado o nome de uma travessa, Passagem José
Caraparu, que fica localizado atrás da delegacia velha e Rua São Vicente. Aprovado por
Unanimidade.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 14 de Abril de 2023.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO
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_________________________________________________________

NAZARENO DA SILVA E SOUZA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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